

СОБЫТИЯ

родного края

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО С.П.

№ 10 (91) ОКТЯБРЬ 2024

4 НОЯБРЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА.

4 ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



ПРАЗДНИК, ГЛУБОКИЙ СМЫСЛ И ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ, КОТОРОГО ОПРЕДЕЛЕНО САМОЙ ИСТОРИЕЙ РОССИИ.

Особенно важно в День народного единства — создать атмосферу согласия, уважения и любви внутри семьи. Ведь семья — это основа общества, и только благополучная и счастливая семья может способствовать развитию и процветанию страны.

РАЗГОВОРЫ О ГЛАВНОМ В НАШИХ ШКОЛАХ: «КАК СОЗДАТЬ КРЕПКУЮ СЕМЬЮ»



В Новобессергеновской и Никольской школах на этой неделе на уроках «Разговоров о важном» решали вопрос: как создать крепкую семью.

В Новобессергеновской школе был проведён тренинг-игра «Ситуация Б». В рамках игры ребята представляли себя родителями и детьми, учились находить решение, возникшей проблемы.

В Никольской школе был проведён психологический тренинг «Мир в семье: учимся решать споры!» Ребята обсудили важность разрешения конфликтов в семье и его влияние на отношения; научились использовать «Я-сообщения»; создали список правил, которые

помогают избежать споров; научились методу «Активного слушания».

В обеих школах ребята определили, какими качествами обладает крепкая семья, а что её разрушает. В числе ответов были, в том числе ссоры и обиды, непонимание, недоверие.

Коммуникативные упражнения показали ребятам важность умения слушать и слышать, понимать и принимать чувства другого человека, искать пути решения в разговоре и компромиссе.

Данные практики помогут учащимся выстроить прочные отношения с близкими, основанные на доверии, уважении и понимании.

КРЕПКА СЕМЬЯ – КРЕПКА ДЕРЖАВА



В Дарагановском клубе состоялся Семейный Огонёк «Семья моя – моя душа»

В фойе клуба информационные стенды оформлены фотовыставками различной тематики, на столе расположены награды и достижения клуба за последние два года, а также выставка картин мастера ДПИ Марины Александровой.

В зале - полукругом столики с чаем, фруктами и сладостями.

Ведущая подходила к каждому участнику, предлагая рассказать о своей семье. Интересную и углублённую презентацию «Древо моей семьи» представила Ирина Кондрашова, которая в ходе долгой и кропотливой работы составила семейное

древо со времён позапрошлого века.

Интересные факты о своих семьях в годы Великой Отечественной войны рассказали и показали фото Татьяна Чекис, Альбина Морозова и Ольга Кротова. К каждому выступлению был подготовлен индивидуальный видеоряд и музыкальное сопровождение.

Украшением вечера явились семейная пара Ирины и Сергея Дзюбы, которые исполняли свои авторские песни и активно участвовали в конкурсах, а также Алексей Платонов, который профессионально исполнил песни советских времён. Программа завершилась общим исполнением песни «Мы желаем счастья вам».

ОТЦОВСТВО – ЭТО НЕ ТОЛЬКО БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, НО И ТЯЖЕЛАЯ КРОПОТЛИВАЯ РАБОТА



В преддверии Дня отца, который отметили 20 октября, в школах, детских садах и учреждениях культуры прошли акции, встречи, организованы фотовыставки, посвящённые отцовству.

Была проведена акция «Вместе с папой»: ребята собирали семейные фотографии с папами за совмест-

ным делом и прогулками и создали фото-видео альбом, поместив его в группе ВКонтакте.

Дети в детских садах и школах изготовили красивые открытки для своих пап. Некоторые из них будут отправлены в зону СВО, чьи отцы сейчас находятся на военной службе.

НАГРАДЫ УЧИТЕЛЯМ



В преддверии Всемирного Дня Учителя в Неклиновском районе чествовали лучших представителей образовательной системы района.

Елене Николаевне Соколовой – директору Никольской основной общеобразовательной школы был вручен Нагрудный знак «Почетный работник сферы образования Российской Федерации»

Впервые в нашем районе был вручен нагрудный знак «Молодость и Профессионализм» за заслуги в

сфере образования. Эту награду получила молодой социальной педагог Новобессергеновской школы, автор проекта «Золотые ключи общения» по предотвращению эмоционального выгорания педагогов и один из руководителей районной программы «Профилактика эмоционального выгорания педагогов» Екатерина Владимировна Чеканенко.

В преддверии– Дня учителя, коллектив Залевского Клуба провел праздничную поздравительную программу для преподавателей Никольской школы, поздравили его директора Елену Николаевну Соколову с присвоением ей высокого звания. Завершили праздник трогательным поздравлением с зажиганием свечей и общим учительским кругом.

«РОССИЯНЕ» НА ФЕСТИВАЛЕ-КОНКУРСЕ ИСКУССТВ «СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ»

В Доме культуры города Таганрог прошел XIII городской открытый фестиваль-конкурс искусств «Старшее поколение».

Народный коллектив «Россияне» награждён:

- дипломом лауреата 1 степени за песню «Над окошком Месяц» народное хоровое пение,

- Диплом лауреата 2 степени за песню «Не путевый мой» дуэт Кол-

ченко Анна Ивановна, Надолинская Татьяна Николаевна,

- Диплом лауреата 3 степени за песню «Я когда-то была молодая» соло Шадиева Султание Хурсаидовна.

- Благодарственными письмами был отмечен народный хоровой коллектив «Россияне» и его руководитель Александр Касьянович Ангел.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!!! ЖЕЛАЕМ НОВЫХ УСПЕХОВ!!!

СЛОВА ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ



Важно помнить, что наше общество строится на заботе и взаимодействии. Помощь и поддержка одиноко проживающих граждан – это не только дело социальной ответственности, но и проявление человечности и доброты.

Автономная некоммерческая организация социального обслуживания населения «Феи доброты» сердечно благодарит:

- Мардахаяева Руслана,
- Бутина Вячеслава,
- Надолинского Владимира,
- Кривонос Игоря,
- Тодорова Павла,
- Борцова Алексея,
- Логвинова Вячеслава

за оказанную спонсорскую помощь в приобретении подарков для пенсионеров обслуживаемых на дому.

ПРИМИТЕ ИСКРЕННЮЮ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА НЕРАВНОДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛЮДЯМ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, ИНТЕРЕСНЫХ ЗАМЫСЛОВ И ИХ БЛАГОПЛУЧНЫХ ВОПЛОЩЕНИЙ, ЯРКИХ, ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ СОБЫТИЙ, ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ И ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОЦВЕТАНИЯ.

НАДЕЕМСЯ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ.

Директор АНО СОН «Феи доброты»
Кривонос Елена Анатольевна

КО ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

В рамках «Декады пожилых людей» Петрушинский Дом Культуры и библиотека подготовили и провели литературно-музыкальный вечер «Любви все возрасты покорны», а в Новобессергеновском Доме Культуры состоялся концерт «Мудрые люди, для вас!».

Музыкальные и творческие поздравления в адрес представителей старшего поколения преподнесли артисты народного хорового коллектива «Россияне», народного ансамбля танца «Калина», хореографического коллектива «Калинка», клуба любителей танца

«Комплимент», а также солисты театра малых форм «Подсолнушки» и детской школы искусств. В течение всего праздника пожилые люди слышали в свой адрес искренние пожелания доброго здоровья, долголетия и хорошего настроения. Праздничный концерт в очередной раз доказал, что жизнь продолжается и в любом возрасте она прекрасна и интересна.

Школьники, участвуя в мастер-классе, создали открытки для поздравления пожилых людей, а детских садах приготовили им цветы.

НАРОДНОЕ ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПРОЧНО, КОГДА В ОСНОВЕ ЕГО ЛЕЖИТ ОБЩНОСТЬ ИДЕАЛОВ, ЦЕННОСТЕЙ, ОСНОВОПОЛАГАЮЩИХ ПРИНЦИПОВ

ШКОЛЬНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ



В школах нашего сельского поселения учащиеся приобретают навыки самоуправления: в Никольской школе прошло заседание ученического самоуправления, в Новобессергеновской школе состоялось заседание Совета Первых.

На заседаниях ребята совместно с наставниками подвели итоги проделанной работе, обсудили планы,



рассмотрели участие в акциях и проектах и разработали и утвердили план работы самоуправления на 2024-2025 учебный год.

Ребята рассказали свои идеи по организации работы и поделились своими мыслями о том, чтобы они хотели видеть в своей первичке.

План готов! Приступаем к его реализации

ВЕЧЕР ПАМЯТИ ЛЕОНИДА СЕВЕРА

В Таганроге в Центральной библиотеке им. А. П. Чехова состоялся вечер памяти поэта, переводчика Леонида Юрьевича Севера.

Почтить память поэта его стихами и посвящениями приехали друзья, родные, коллеги по перу.

Стихи и песни Леонида Севера о Донском крае, о

любимом городе Таганроге, где он родился, о Беларуси – второй, малой, но не менее любимой родине – лейтмотивом звучали весь вечер, связывая и переплетая между собой души и чувства, печаль и благодарность автору за его талант и благородные качества всех присутствующих в зале.

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАРОДНОГО АНСАМБЛЯ ТАНЦА «КАЛИНА»



ют» ТО ВКО «ВВД» и Новобессергеновский СДК, провели творческую встречу на тему «Донские казаки: кто они?» для воспитанников инклюзивного лагеря. Он организован в рамках проекта «Нити Надежды» — оздоровительно-развивающего проекта для семей, воспитывающих инвалидов с ментальными особенностями. Он стал победителем конкурса грантов Губернатора Ростовской области на развитие гражданского общества в 2024 г.

Руководитель Неклиновского отделения КДМО

«Донцы» Т.И. Просандеева рассказала воспитанникам о российском казачестве и Войсковом казачьем обществе «Всевеликое войско Донское».

Ребята познакомились с традициями и духовными ценностями казачества, узнали о важности Православной веры казачества и особой роли Духовника казачьего общества.

Безручкин С.Г. рассказал ребятам о культуре Донских казаков. Какие они песни пели кода были в походе или дома на праздниках, и какие танцы танцевали.

Программу встречи продолжили танцевальные выступления участников народного ансамбля танца «Калина» (руководитель С.Г. Безручкин).

Ребятам очень понравились задорные танцы ансамбля, за что они искренне поблагодарили выступающих.

Также руководителю и воспитанникам ансамбля были вручены благодарственные письма от Добро. Центр «Луч Надежды» (руководитель Сенильга Бартенева)

Мероприятие прошло в теплом и дружеском общении, завершившись общей фотографией на память.

УЧАЩИЕСЯ НИКОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ НА ФЕСТИВАЛЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ «В МИРЕ ИСКУССТВА».



Команда учащихся Никольской школы заняла I место в номинации «Лучшая театральная постановка» на районном фестивале иностранных языков «В мире искусства».

ВЫСТУПЛЕНИЕ НАРОДНОГО ХОРЕОГРАФИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА «ВОЛНА»



Народный хореографический коллектив «Волна», руководитель Прохачева Ольга Михайловна, принял участие в районном фестивале-празднике детско-юношеского и молодежного творчества «РОССЫПЬ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ» в с. Покровское.

Зрителям очень понравились задорные танцы коллектива, за что они искренне поблагодарили выступающих.

ПРОГОЛОСУЙТЕ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО БАЗОВОЙ СТАНЦИИ СОТОВОЙ СВЯЗИ В КОМАРОВКЕ

Минцифры России до 17.11.2024 проводят голосование на портале «Госуслуги» за населенные пункты с числом жителей от 100 до 500 человек, на территории которых планируется строительство базовых станций сотовой связи в рамках реализации федерального проекта устранения цифрового неравенства.

В соответствии с проведенным Минцифры области мониторингом установлена низкая активность в голосовании за установку станции в п. Комаровка, где присутствует неуверенный сигнал сотовой связи.

Для голосования необходимо пройти по ссылке <https://www.gosuslugi.ru/inet> и оставить свой голос ЗА м.р-н Неклиновский, сп Новобессергеновское п. Комаровка

искусства».

Место проведения – Вареновский СДК. Ребята блестяще сыграли «The Canterville Ghost» / «Кентервильское привидение» на английском языке по мотивам всемирно известного рассказа англо-ирландского писателя Оскара Уайльда.

Команду школы представляло 8 человек из 6, 8, 9 классов. Руководитель – учитель английского языка Татьяна Юрьевна Антропова.

На фестивале продемонстрировали таланты ребята из 16 школ Неклиновского района. Жюри, состоящее из опытных экспертов, оценивало выступления по критериям:

- владение иностранным языком (чёткость произношения, богатство лексики и грамотность речи),
- соответствие заявленной теме фестиваля,
- исполнительское мастерство (актёрские способности, выразительность, эмоциональность),
- а также на оформительское мастерство (декорации, освещение, музыкальное сопровождение и костюмы),
- оригинальность идеи и её воплощения.

Мероприятие стало ярким событием, показавшим не только высокий уровень владения иностранными языками, но и креативный подход к их применению в художественном творчестве.

ДЛЯ УСКОРЕННОГО РАЗВИТИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ РАЙОНА



Таганрог определен опорным пунктом* на юго-западе Ростовской области, а Неклиновский район с райцентром в селе Покровское присоединяют к Таганрогу.

Но это не значит, что район вольётся в состав Таганрога. Неклиновский район и село Покровское, как было самостоятельными субъектами со всей их инфраструктурой, так ими будут.

Просто нам с Вами будет предоставлена возможность беспрепятственно пользоваться всеми услугами социальной инфраструктуры Таганрога, названного опорным пунктом территориального развития.

*Опорный населенный пункт — это город или районный центр, на базе которого должно осуществляться ускоренное развитие инфраструктуры, обеспечивающей реализацию гарантий в сфере образования, доступность медицинской помощи, услуг в сфере культуры и так далее.

ЗАСВЕТИТЕСЬ» НА ДОРОГЕ. ПРИМИТЕ МЕРЫ К ТОМУ, ЧТОБЫ НА ОДЕЖДЕ БЫЛИ СВЕТООТРАЖАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ, ДЕЛАЮЩИЕ ВАС ОЧЕНЬ ЗАМЕТНЫМ НА ДОРОГЕ. ПОМНИТЕ – В ТЕМНОЙ ОДЕЖДЕ ПЕШЕХОДА ПРОСТО НЕ ВИДНО ВОДИТЕЛЮ, А ЗНАЧИТ, ЕСТЬ ОПАСНОСТЬ НАЕЗДА



5 октября около 12 часов ночи на четвертом километре автодороги Таганрог- Беглиця у поселка Комаровка произошло дорожно-транспортное происшествие, жертвой которого стал 37-летний пешеход. Он перешел дорогу, не убедившись в безопасности.

По предварительным данным 40-летний водитель автомобиля «Хендэ-Акцент» не заметил в темноте человека на дороге и допустил наезд на него. Пешеход погиб.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ, БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ НА ДОРОГЕ, ОСОБЕННО В ТЕМНОЕ ВРЕМЯ СУТОК. ПЕШЕХОДАМ НЕОБХОДИМО ПРИКРЕПЛЯТЬ НА ОДЕЖДУ СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ.

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ НУЖНО ЗНАТЬ С ДЕТСТВА



Отряд «ЮИД» Новобессергеновской школы «Дорожный патруль» провёл театрализованное занятие для воспитанников детских садов «Лукоморье» и «Солнышко».

Старшие наставники в игровой форме рассказали малышам о важности соблюдения правил дорожного движения. Встреча получилась тёплой, интересной и весёлой.

ВАЖНЫЕ ПРАВИЛА



В детском саду «Золотая рыбка», сотрудниками Петрушинского Дома Культуры, была проведена конкурсно – игровая программа «Важные правила».

Вместе с ведущей Кулаковой Е.И. все присутствующие вспомнили все правила дорожного движения, поиграли в подвижные игры «Паровозик», «Веселая дорога», «Светофор», отгадали загадки по правилам ПДД.

Самые творческие ребята из отряда ЮПИД, придумали и нарисовали свои новые знаки дорожного движения. И конечно же поздравили отряд ЮПИД с 10 летним юбилеем своей деятельности.

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА «ПРИАЗОВСКАЯ СТЕПЬ» МИНФОРМИРУЕТ: В НЕКЛИНОВСКОМ РАЙОНЕ УСИЛЯТ МЕРЫ ПО ПОВЫШЕНИЮ НАДЕЖНОСТИ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

Ростовская область предпринимает комплексные меры для повышения надежности электроснабжения, сообщил заместитель губернатора Игорь Сорокин.

На базе ПАО «Россети Юг» создана системообразующая территориальная сетевая организация, которая в период с 2025 по 2029 годы займется ликвидацией аварийных ситуаций и реконструкцией энергообъектов.

Планируется построить центр питания мощностью 220 кВ в Ростовской агломерации, а также установить дополнительные трансформаторы. Этот проект уже проработан и включен в федеральные планы развития

электроэнергетики, его реализация начнется в 2025 году.

Помимо этого, «Ростовэнерго» реализует инвестиционные и ремонтные программы, направленные на повышение надежности электроснабжения в ряде районов, включая Неклиновский, а также в Таганроге. До 2030 года в области планируется обновить более 350 км сетей и около 100 трансформаторных подстанций.

«Комплексный подход к модернизации электросетей позволит предотвратить отключения и обеспечит стабильную работу как предприятий, так и жилищно-коммунального хозяйства», — отметил Игорь Сорокин.

«ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ



1 октября 2024г на базе Троицкой общеобразовательной школы прошел районный конкурс отрядов «ЮИД». Отряд «Дорожный патруль» Новобессергеновской школы подготовил театрализованную постановку, в которой напомнил об основных правилах дорожного движения. Ребята достойно выступили и получили сертификат участника.

В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ



- Прошли акции «Дети за Россию! Уроки плетения сетей» и «Дети за единство: Мы едины»; акция, посвящённая Дню воссоединения Донбасса и Новороссии с Россией;

- с акцией «Танец – это жизнь» выступили на концерте «Мудрые люди, для вас!».

- прошла поэтическая программа кружка художественного чтения «Подсолнушки» под руководством Т.Е. Рябковой – «Поэтическая осень».

- познавательная программа для первых классов -путешествие по Новобессергеновскому СДК «Первый раз в первый класс». Ребятам были показаны выставки рисунков, изделий мастеров ДПИ и наград народного ансамбля танца «Калина», проходящие регулярно в помещении ДК, репетиционный зал, зал заседаний, на втором этаже дети смогли заглянуть в святая святых ансамбля «Калина» — костюмерную комнату и увидеть множество разнообразных, красивых танцевальных костюмов.

- спортивно-игровое мероприятие «Дружим со спортом». В конце наш весёлый физрук вручил им Кубок за стремление к победе.

- оформлена выставка работ учащихся художественного отделения Новобессергеновского филиала Покровской детской школы искусств на свободную тему. Работы ребят наполнены насыщенными цветами, ярким светом и идеями.

МЧС НАПОМИНАЕТ: У ПОЖАРА МНОГО ПРИЧИН, НО ВСЕГДА ОДИН РЕЗУЛЬТАТ

- установите в каждом помещении пожарный извещатель;



приобретите в жилище и автомобиль огнетушитель;

- научите ребенка правилам безопасности.

- следите за состоянием проводки;

- не перегружайте электросети;

- следите за состоянием проводки;

- ремонт техники доверяйте только профессионалам;
- не оставляйте без присмотра работающие электроприборы

В октябре в нашем сельском поселении произошло 2 пожара: на улице Степной в с. Дмитриадовка на улице Транспортная в селе Александрова Коса.

БЕЗОПАСНОСТЬ НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ!

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ



В детских садах школах проводят праздники и организуют выставки «Золотую Осень».

Здесь было всё: веселые подвижные игры, на осеннюю тематику, такие как «Собери урожай», «Повара», «Веселая картошка», «Передай тыкву», а также познавательные загадки. Разнообразие материалов и полёт фантазии как всегда восхищают



«ПЕРВЫЕ В ПРОФЕССИИ – ТАГМЕТ!»



В целях оказания помощи молодежи в выборе профессии с учетом особенностей личности Первые Новобессергеновской школы познакомились с Таганрогским металлургическим заводом.

Современный рынок труда испытывает серьезную потребность в квалифицированных выпускниках колледжей и техникумов машиностроительного и металлургического профиля, среди которых в Ростовской области одним из лидеров является техникум «Тагмет», который в настоящее время реализует 13 образовательных программ по 9 профессиям и специальностям.

Учащимся 9В класса рассказали о профессии металлурга, с этапами производственного процесса, а так же уделили особое внимание вопросам безопасности при работе.

КЕМ СТАТЬ В ПРОФЕССИИ, В ЖИЗНИ



Так звучит вопрос, который видит каждый пользователь ВК перед тем, как написать новость на стене своего сообщества.

Коллектив МБУК «Центр досуга» Залевского СК в постоянном поиске новых форм работы, новых проектов и новых мероприятий. Только одно у нас по-старому: высокий профессиональный уровень работы и выполнение поставленных правительством задач по реализации Национальных проектов, сохранении и популяризации культурного кода нашего государства, а с августа 2024 года «Развитие креативных (творческих) индустрий в Российской Федерации»

Чтобы понимать, что именно необходимо нашим зрителям коллектив Залевского клуба решил провести ряд исследований (опросы, круглые столы, статистические данные) для развития дальнейших проектов и постановки грамотной работы учреждения, идущего в ногу со временем.

С учащимися Никольской школы состоялась беседа-диспут. Вместе с ребятами сотрудники Залевского СК обсудили много тем:

из чего должен состоять выбор будущей профессии;

- главные критерии развития личности будущего;
- самые востребованные профессии 2024 года;
- креативные индустрии, спор «физиков» и «лириков» и это далеко не все.

Ребята высказали свое мнение о том, кем они хотят стать в будущем, мы обсудили каждый вариант, плюсы и минусы разных профессий. Мы выяснили главные увлечения ребят: рисование, музыка и легкая атлетика. Были и необычные предложения - анимация и программирование.

Одной из целей данной беседы было узнать об интересах школьников для дальнейшей работы Залевского СК и подготовки проектов для поддержки творческого потенциала учеников, развитие ребят в разных направлениях

В ПЕТРУШИНСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ГОВОРИЛИ О ХЛЕБЕ



В Петрушинской библиотеке проведён познавательный час и игра-викторина «Хлеб всему голова». В ходе мероприятия библиотекари рассказали детям об истории появления хлеба. Провели игру – викторину. Ребята отправились в путешествие по станциям: «Поговоркино», «Загадкино», «Сказочная», «Порядковая», «Вопросительная». Свои знания дети показали, отвечая на вопросы викторины.

Также в ходе мероприятия прозвучали стихи о хлебе. В заключение мероприятия ребята сделали для себя выводы, почему хлеб называют чудом земли и какое место он занимает в жизни человека.

КЛУБ МОЛОДЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ «ДЕЙСТВУЙ» В ДЕЙСТВИИ!



Председатель Детского Совета Первых Надолинская Полина организовала для ребят 8 х классов предпринимательскую игру.

Ребята смогли попробовать создать свою компанию, поставили себя на место директора, бухгалтера, юриста, составляли смету, и придумывали креативные решения.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ В БИБЛИОТЕКАХ В Новобессергеновской библиотеке



- прошла интеллектуальная игра «И нам сочувствие даётся», «Вопрос-Ответ и финансовая игра «Изучаем финансы»

- Оформлены книжные выставки «Писатели и благотворительность», «К добру через книгу», «Бабушкины сказки», «Виват, учитель!», «Мир психологии», «Рванулся к свету», «День лермонтовской поэзии», «Вселенная Кира Булычева», фотовыставка творческих работ авторов из Донбасса и Новороссии.

- приняли участие в концертно-развлекательной программе «Ваш возраст золотой», во Всероссийской просветительской акции «Никитинский диктант»

- провели Мастер-класс «Поклон вам низкий от внучат»

- провели экскурсию «Первый раз в библиотеку»
- принимает участие в XIV Всероссийской акции памяти павших воинов России «Дни Белых Журавлей» и XII Международной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке»

В Петрушинской библиотеке



- подготовили и провели литературно-музыкальный вечер «Любви все возрасты покорны».

- провели мастер-класс и акцию «Подарок от всей души»

- оформили тематическую выставку книги Михаила Пришвина

- провели познавательный час и игру викторину «Хлеб всему голова».

СОХРАНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ - ОДНА ИЗ ВАЖНЕЙШИХ МИССИЙ КАЖДОГО ПЕРВОГО.

Именно поэтому наши ребята не могли пройти мимо такого важного проекта как «Хранители Истории».

В рамках проекта ребята сняли и озвучили мини экскурсию по одному из значимых мемориальных комплексов нашего региона - Мемориальному комплексу «Балка смерти» в селе Петрушино.

Помнить свою историю и не допускать повторений тех страшных дней - вот чему учатся и учат других наши Первые

ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ НОВОБЕССЕРГЕНОВСКОЙ ШКОЛЫ: ЧЕМ ЗАНИМАЮТСЯ ПЕРВЫЕ?



Куратор направления «Учись и познавай» Глушченко Екатерина вместе со своей командой провели практический урок для ребят начальной школы, на котором познакомили их с направлением работы «Движения».

Вместе с наставниками ребятами провели увлекательные опыты, узнали почему крахмал с йодом дает фиолетовый цвет и как определить есть ли в продукте крахмал.

Наука и технологии - это то, что движет вперед прогресс!

Об этом и о многом другом сегодня говорили с ребятами куратор направления «Наука и технологии» Совета Первых Галатова Екатерина и её команда.

Вместе с детьми они не только познакомились с различными науками и что они каждая их них изучает, но и создали свою цепную реакцию из костей домино и поразмышляли о том, что эффект домино связано с нашей жизнью.

Куратор направления «Добровольчество» Екатерина Шиленко провела урок в 5 классе, где вместе со своей командой рассказала ребятам о своём направлении и его важности, о волонтерах и их работе.

Ребята отвечали на вопросы и написали письма бойцам, которые находятся в зоне СВО

Куратор направления «Расскажи о главном» провел урок в 5 классе об основах работы медиа группы школы.

Ребята рассказали о том, как пользоваться камерой, снимать видео и писать посты. И не просто рассказали, но ребята смогли сами попробовать себя в роли видеоператоров и специалистов монтажа, а также написали пост о сегодняшнем уроке.

В преддверии Дня народного единства кураторы направления «Культура и творчество» провели для ребят третьего класса занятие, на котором всё вместе изготовили символ единства «Круг дружбы».

Ребята с удовольствием творили своими руками и создавали общий для всех круг из ладошек, который стал символом единства и дружбы всех.

Куратор направления «Туризм» рассказала ребятам 6 класса о работе своего направления, о тех возможностях, которые даёт Движение и о том, что они могут сделать сами, провела конкурсную программу для ребят.

18 октября в Неклиновском районе проходил проект «Первые в дебатах». В этом событии приняли участие команды ребят из 16 школ нашего района. От Новобессергеновской школы в дебатах приняли участие Алексей Глоба и Маринин Александр.

В преддверии Дня народного единства наши Первые принимают участие во Всероссийском конкурсе «Рецепт семейного блюда»

НАВИГАТОРЫ ДЕТСТВА НИКОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Для учащихся 7 и 8 классов была проведена настольная игра «Возвращение истории», целью которой является актуализация знаний по историческим событиям Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.

Для самых маленьких учеников нашей школы был проведен мастер-класс «С возвращением домой». Ребята с удовольствием создавали свои яркие и красочные рисунки. Во время проведения мастер-класса, дети узнали много нового и интересного об истории этого замечательного праздника.

Организована и проведена акция «Мы вместе - дети Ростовской области» в поддержку участников СВО. Акция прошла под девизом «Своих не бросаем!»

Для обучающихся начальной школы была организована выставка рисунков «Песня в рисунке».

Учащиеся нашей школы с удовольствием приняли участие в акции «Мой любимый хвостатый друг».

Учащиеся подготовили для любимых учителей «Дерево пожеланий». На каждом листочке ребята написали свои пожелания и выразили благодарность педагогам

В рамках проекта «Лица дружбы», учащиеся и весь педагогический коллектив Никольской школы от всей души поздравил учителей школы №18 Макеевки.

прошло внеурочное занятие из цикла «Разговоры о важном» по теме «Легенды о России».

РАЗРАБАТЫВАЮТСЯ ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ПРЕСТУПЛЕНИЙ В МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ

На базе Центра «Россия – моя история» г. Ростова-на-Дону состоялся Региональный форум правового просвещения «Молодёжь в праве».

Участниками форума стали 130 советников директоров по воспитанию общеобразовательных учреждений и учреждений среднего профессионального образования Ростовской области.

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями

нашей школы Короткевич Е. П. представляла Неклиновский район и являлась модератором площадки «Правонарушения несовершеннолетних. Уголовные последствия и не только.»

На площадках форума участники разрабатывали воспитательные мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений в молодёжной среде, которые уже в скором времени будут реализовываться в пилотном варианте на базе нескольких школ.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ. ВЫ ГОТОВЫ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ?

С наступлением холодов начинается активное использование населением электротехнических и теплогенерирующих устройств. Основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, короткое замыкание электропроводки, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительного оборудования.

В связи с этим гражданам, проживающим в жилом фонде, необходимо принять меры по обеспечению пожарной безопасности, а именно:

- произвести ревизию электропроводки;
- не производить розжига газовых отопительных приборов без предварительной продувки, а печей на твердом топливе с использованием горючих жидкостей;
- не оставлять несовершеннолетних детей дома без присмотра;
- не допускать эксплуатацию нагревательных электроприборов, изготовленных кустарным способом;
- территорию домовладений обеспечить исправными первичными средствами пожаротушения, произвести ревизию печного оборудования;
- не допускайте разведения костров, особенно в ветреную погоду, и не оставляйте их без присмотра;
- собственникам домовладений провести зачистку территорий, прилегающих к объектам и домовладениям, от камышовых зарослей, отходов сена, легковоспламеняющегося мусора.

Основные принципы безопасной эксплуатации электрооборудования, это:

- тщательное соединение проводов и кабелей (пайка, сварка, опрессовка, специальные зажимы);
- правильный выбор сечения проводников по нагреву электрическим током; исключение одновременного включения нескольких электроприборов в розетку; охлаждение (вентиляция) проводов, электроприборов и аппаратов;
- применение только калиброванных плавких предохранителей или автоматических выключателей;
- установка быстродействующих аппаратов защиты (устройств защитного отключения — УЗО).

Следует помнить о том, что во время случившегося пожара в помещении нельзя бить окна, открывать настежь двери и устраивать сквозняк, поскольку это способствует притоку свежего воздуха и интенсивному развитию пожара.

Уважаемые односельчане! Если произошло возгорание вызвать помощь можно по телефону пожарной и дежурной службы спасения — 101,112.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

Сотрудниками ООО «Экотранс» вывезен мусор с территории гражданского кладбища села Новобессергевка.



НАПОМИНАЕМ, что на гражданских кладбищах нашего сельского поселения установлены контейнеры-лодочки для сбора мусора С ТЕРРИТОРИИ КЛАДБИЩ. Однако, наши односельчане вывозят в эти контейнеры уже не только бытовой мусор, но и строительный, и старую мебель.

ИНФОРМИРУЕМ, что вывоз мусора на территории Новобессергевского сельского поселения осуществляет ООО «Экотранс».

Телефон горячей линии ООО «Экотранс» - 8 (800) 600 49 11.

Коммерческий отдел «Экотранс» предлагает услуги по вывозу строительных и прочих отходов, не относящихся к ТКО, снос зданий и строений, транспортирование отходов на Полигон, аренду самосвалов, вышки и другой спец. техники. Звоните 8 909 400 20 10.



Сотрудники администрации провели осеннюю уборку у Мемориала Скорбящая мать.



Восстановили указатели на улице Портовая села Новобессергевка, Северная в Дарагановке и 23 партсъезда на Александровой косе



Завершён обкос обочин дорог, детских площадок, скверов и территорий кладбищ



На улице Транспортная установлены урны

НЕ РАЗГОВАРИВАЙТЕ С МОШЕННИКАМИ!!! ОНИ ХОТЯТ УКРАСТЬ ВАШИ ДЕНЬГИ!!!

Клади трубку! Будь умней телефонных мошенников! Предупреждаем жителей Дона! Вам звонят и говорят, что ваши деньги в опасности? Это - мошенники. Кладите трубку без разговоров!

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ: МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ГОСУСЛУГИ.ДОМ

Уважаемые собственники квартир!

Сообщаем, что вышло новое мобильное приложение Госуслуги.Дом, которое поможет собственникам квартир решать все вопросы ЖКХ через смартфон. Для работы потребуется учётная запись Госуслуг.

Через приложение можно подать коллективную заявку от имени нескольких соседей. Когда управляющая организация ответит, приложение оповестит всех присоединившихся к заявке соседей. Подробная инструкция о том, как использовать эту функцию, представлена в видеоролике.

Ссылка для скачивания мобильного приложения: <https://redirect.appmetrica.yandex.com/serve/31595370..>

ПАМЯТКА О ГРИППЕ ПТИЦ

ВЫСОКОПАТОГЕННЫЙ ГРИПП ПТИЦ — острая контактно-вирусная инфекция домашних и диких птиц, характеризующаяся общим угнетением, отеками, множественными кровоизлияниями и поражениями внутренних органов, мозга и кожи.

СИМПТОМЫ ГРИППА ПТИЦ У ДОМАШНИХ ПТИЦ

Характерными клиническими признаками симптомов болезни у всех видов домашних и диких водоплавающих птиц являются: повышенная температура тела, дискоординация движений, запрокидывание головы, вращательное движение головой с потряхиванием, искривление шеи, отсутствие реакции на внешние раздражители, отказ от корма и воды, угнетенное состояние, синусит, истечение из носовых отверстий, конъюнктивит, помутнение роговицы и слепота, диарея. Отмечается опухание и почернение гребня, синюшность сережек, отечность головы, шеи.

Обо всех случаях возникновения заразных болезней птицы или подозрения в их возникновении, а также о падеже птицы, или обнаружении мест массовой гибели птицы просим незамедлительно сообщать в ГБУ РО «Таганрогская межрайонная СББЖ» по телефону +7(863)464-49-11 или 8(999) 698-75-70

СТРАНИЧКА ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ «САД У МОРЯ»



Рекомендации садоводам на ноябрь.

1. Чтобы защитить корни растений от вымерзания этой зимой окучьте приствольные круги песком, торфом, либо уложите кору лиственницы. Зима обещает быть холодной, поэтому для молодых растений и саженцев делайте защитный слой не менее 5 см. Если на вашем участке, есть привитые или штамбовые растения, то места прививки обязательно защитите ветошью. Виноград укрывных сортов приложите к земле и обработайте Абига-Пиком, чтобы, до наступления морозов, на лозе не развивались грибки и плесени.

2. Если вы ещё не провели обработку системными препаратами, такими, как Скор, Геката, Пиноцид, Раккурс, Герольд и т.д., то её нужно сделать до опадения листа, чтобы растение поглотило действующие вещества и они остались в нём на весь период зимы. После опадения листа обязательно проводим обработку всего сада Абига-Пиком и ХОМом. Эти медьсодержащие препараты защитят растения от летающей в воздухе споры грибка.

3. В ноябре обязательно нужно провести влагозарядный полив, особенно для вечнозелёных растений, хотя он немаловажен и для плодовых деревьев и кустарников. 60 см грунта под растением должны быть увлажнены в зиму. Чем старше ваше растение, тем в большем количестве воды оно нуждается. Такой полив

защитит корни растений и от морозного высухания и от потери влаги в теплые дни.

4. По участку и придомовой территории нужно разложить ловушки или отраву от грызунов. С наступлением холодов, они будут рваться в теплые места, ближе к нашим домам, и могут сильно навредить растениям, поедая кору.

5. Если на вашем участке имеется теплица, то обязательно проведите противогрибковую обработку. Воспользоваться можно серными, табачными шашками, медьсодержащими препаратами или специализированными препаратами для обработки теплиц. Такая обработка значительно снизит уровень развития грибковых спор в начале нового сезона. Грунт в теплице на зиму можно просыпать табачной пылью, Табазолом или пролить Актарой, для защиты от спящих в грунте вредителей.

6. Хвойные растения на зиму в наших краях укрывать не нужно. Но, на случай ледяного дождя или сильного снегопада стоит смотать их плотной джутовой нитью. Предварительно нужно вычистить всю отмершую хвою и обработать растения Абига-Пиком, для того чтобы в зимний период, если потеплеет, в связанном растении не завоились грибные заболевания.

7. К середине - концу ноября можно сеять подзимний посев холодостойких сортов овощных культур - морковь, петрушку, укроп, свеклу, салат, пастернак, редис и т.д. Для этого выбирайте сухие, защищенные от сквозняков и хорошо освещенные плодородные участки земли. Посеянные семена сверху присыпьте сухой землей, перемешанной с песком или торфом.

Всё необходимое для получения отличного результата Вы можете приобрести в садовом центре «САД у МОРЯ» по адресу с.Новобессергеновка ул.Таганрогская д.3Г.

Статью для Вас подготовили в Садовом центре «САД у МОРЯ»

8 ноября

14.00.

**СОСТОИТСЯ
ОТКРЫТИЕ
НОВОБЕССЕРГЕНОВСКОЙ
ВРАЧЕБНОЙ АМБУЛАТОРИИ**

с. Новобессергеновка
ул. Ленина, 60 А

НОВОБЕССЕРГЕНОВСКАЯ ВРАЧЕБНАЯ АМБУЛАТОРИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

~ МЕДИЦИНСКОГО РЕГИСТРАТОРА
со знанием ПК

Обращайтесь
8 906 182 32 70
8 918 895 11 24
8 (86347) 2 49 13

село Новобессергеновка
ул. Ленина, 60А

<https://vk.com/novobessergenevka>

<https://ok.ru/group/55223409639538>

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ, ПРОВОДИМАЯ РОССИЙСКИМ ГОСУДАРСТВОМ ЯВИЛАСЬ ИСПЫТАНИЕМ ВСЕХ НАШИХ ЦЕННОСТЕЙ НА ПРОЧНОСТЬ. ПРОВЕРКА НЕ ОСТАВЛЯЕТ СОМНЕНИЙ: ЛЮБОВЬ К ОТЕЧЕСТВУ, ГОТОВНОСТЬ ЗАЩИЩАТЬ ЕГО, СТРЕМЛЕНИЕ БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ РАТНЫХ ПОДВИГОВ НАШИХ ПРЕДКОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ГЛУБОКО УКОРЕНЕНЫ В РУССКОМ, РОССИЙСКОМ НАРОДЕ. МЫ С ВАМИ ВООЧИЮ ВИДИМ МОЩНУЮ ОБЩЕСТВЕННУЮ МАТЕРИАЛЬНУЮ И МОРАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ НАШИХ ВОИНОВ.

ЭТО ЕСТЬ РЕАЛЬНОЕ НАРОДНОЕ ЕДИНСТВО В ВЫСШИХ ЕГО ПРОЯВЛЕНИЯХ.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К ВОЛОНТЁРАМ, ИЗГОТОВЛЯЮЩИМ МАСКИРОВочНЫЕ СЕТИ



МАСКИРОВочНЫЕ СЕТИ ТЕПЕРЬ ПЛЕТУТ НЕ ТОЛЬКО ВОЛОНТЁРЫ ГРУППЫ #МЫВМЕСТЕ В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ, НО И ВОЛОНТЁРЫ ХУТОРА ДАРАГАНОВКА.

ОБРАЩАЕМСЯ КО ВСЕМ НЕРАВНОДУШНЫМ ЛЮДЯМ: ПРИХОДИТЕ, ВСЕХ ОБУЧИМ, ЭТО НЕ ТАК СЛОЖНО,

КАК МОЖЕТ ПОКАЗАТЬСЯ. ЧЕМ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ ПРИДЁТ, ТЕМ БОЛЬШЕ СЕТЕЙ ИЗГОТОВИМ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЖИЗНЕЙ СПАСЁМ!

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ И ВЫ!!! ВАС ЖДУТ

- В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 10.30 ДО 16.00.

- В ДАРАГАНОВСКОМ КЛУБЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ПОЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 8-938-127-02-09 ИЛИ 8 952-578-84-62 ИРИНА НИКОЛАЕВНА; 9-918-547-18-14 ЛИЛИЯ ПОНОМАРЕНКО.

НАШИ ВОЛОНТЕРЫ И ПРОСТО НЕРАВНОДУШНЫЕ ГРАЖДАНЕ СОЗДАЮТ НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ ДЛЯ НАШИХ БОЙЦОВ: ВЯЖУТ ТЕПНЫЕ НОСКИ, ПЕКУТ ВКУСНЫЕ ПИРОЖКИ, ЗАКУПАЮТ МЕДИКАМЕНТЫ И ОБОРУДОВАНИЕ, ПИШУТ ПИСЬМА ВОИНАМ СО СЛОВАМИ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ И ВЕРЫ В СКОРУЮ ПОБЕДУ!!!

ВОПРОСЫ О ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ МОЖЕТЕ ЗАДАТЬ, ПОЗВОНИВ ПО НОМЕРУ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 117

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ, СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ КОНТРАКТНИКАМ РЕЗЕРВНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ УСТАНОВЛЕНА ЕДИНОВРЕМЕННАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА В 1,3 МЛН РУБЛЕЙ

Граждане Российской Федерации, а также иностранцы, которые с 10 октября по 30 ноября 2024 года добровольно заключат контракт о прохождении военной службы в Вооруженных силах РФ в Ростовской области на год и более в резервных формированиях, получат из регионального бюджета единовременную выплату 1,3 млн рублей.

«Таким образом, общая сумма единовременной выплаты для таких контрактников составит 1,7 млн рублей. Для получения этой выплаты надо заключить контракт в пунктах отбора на территории Ростовской области», - подчеркнул глава региона в своём Telegram-канале.

Напомним, что на Дону уже реализуется комплекс мер поддержки участников СВО и их семей, в том числе компенсация расходов на оплату коммунальных услуг для участников СВО и членов их семей.

Семьи участников в приоритетном порядке получают различные меры соцподдержки. Им компенсируются расходы на газификацию, они освобождены от уплаты транспортного и земельного налогов. Вернувшимся со СВО оказывается содействие в поиске работы.

Пресс-служба губернатора Ростовской области Прием кандидатов на военную службу по контракту проводится в Военном комиссариате по Неклиновскому и Мясниковскому районам.

Телефон: 8(86347) 2-09-37, горячая линия 117.

Адрес: село Покровское, переулок Комсомольский, 29

Родственники военнослужащих могут отправить бесплатную посылку весом до 10 кг. Для этого принесите её в отделение почты — ближайшее смотрите по ссылке (<https://www.pochta.ru/offices>).

Укажите адрес: 103400, г. Москва-400, а также номер воинской части. Узнать его можно у самих военнослужащих или в военном комиссариате по месту призыва. Не заклеивайте заранее коробку — её проверят и упакут на почте.

Чтобы уточнить правила бесплатных отправок в зону СВО, позвоните в контакт-центр «Почты России» по телефону 8 (800) 100-00-00.

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СОБЫТИЯХ РОДНОГО КРАЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ NOVOBESSERGENOVSKOESP.RU

<https://t.me/novobessergenevka>

<https://vk.com/novobessergenevka>

<https://ok.ru/group/55223409639538>

ВЫ МОЖЕТЕ НАЙТИ ФОТООТЧЁТЫ О ПРОВЕДЁННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ. ФОТОГРАФ БАННОВ В.С.

События
родного края

Номер подписан в печать:
по графику: 31.10.2024 г.
фактически: 31.10.2024 г.
ВЕРСТКА: БАННОВ В.С.

Адрес редакции и издателя:
34776842 Ростовская обл., Неклиновский р-н,
с. Петрушино, ул. Ворошилова, 102
т. 8 (863) 472-49-35

Бюллетень отпечатан: 31.10.2024 г., заказ №083, тираж 500 экз.
ООО "Типография (издательство) на Мечниковском, 2",
347900 Ростовская обл., г. Таганрог, пер. Мечниковский, 2.
Согласно закона о СМИ тираж до 999 экз.

Распространяется бесплатно. ТИРАЖ 500 экз.